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A januárban megjelent ünnepi 
Községi Híradóban nem foglalkoz-
tunk a képviselő-testületek mun-
kájával, ezért ebben a lapszámban 
beszámolunk a tavaly decemberi 
ülésekről is.

 
Megszületett az idei

költségvetés koncepciója
A nemesvámosi képviselő-testület 

2006. decemberi ülésén módosította a 
folyó évi költségvetést a testület dön-
téseinek megfelelően, és elfogadta a 
2007. évi költségvetési koncepciót. A 
koncepcióban a bevételi és a kiadási 
főösszeg is 479 millió forint. 

A képviselők megvitatták az ivó-
vízhálózat korszerűsítésére vonatko-
zó tervezési ajánlatokat. A tervezési 
munkálatokkal a veszprémi Beszt 
Kft.-t bízták meg 6 millió forint vál-
lalási díj ellenében. 

Döntöttek arról, hogy a Veszprém 
Városi Információ című kiadvány 
idei számában a helyi általános isko-
la népszerűsítése érdekében hirdetést 

jelentetnek meg. Ennek költsége 48 
ezer forint.

Hét darab hulladékgyűjtő konté-
nert helyeztek ki a Pap István utcá-
ban, ami 600 ezer forintba került. A 
testület nagy örömmel vette, hogy a 
lakosság a célnak megfelelően hasz-
nálja a korábban kihelyezet konténe-
reket.

A testület választott a Községi 
Híradó megjelentetésére beérke-
zett árajánlatok közül. A jövőben a 
nyomdai munkát a veszprémi Faa 
Produkt végzi.

Zárt ülésen emelték Kiss Ernő 
temetőgondnok tiszteletdíját, és dön-
töttek arról, hogy közcélú munkát 
ajánlanak fel Nagy József vámosi 
lakosnak, aki elfogadta azt.

Építkezések, felújítások
A testület 2007. január 3-ai ülésén 

megvitatta az orvosi rendelő átépíté-
sére és a közösségi ház akadálymen-
tesítésére vonatkozó tervezési ajánla-
tokat. A rendelő tervezésére Mészáros 

Lajos és Mészáros Norbert kaptak 
megbízást 250 ezer forint díjazással, 
a közösségi ház akadálymentesítésé-
nek tervezési munkáit 125 ezer forint 
ellenében Gózon Imre végzi.

Elbírálta a testület a Petőfi utca 
és az Óvoda utca útburkolatának 
felújítására, járda építésére, vala-
mint a csapadékvíz-elvezetésének 
tervezésére érkezett ajánlatokat. A 
megbízást Demény Zoltán veszp-
rémi tervező kapta 956 ezer forint 
megbízási díj ellenében. A tervező 
egyeztetett a munkálatokkal érintett 
utcák lakóival. A tervek február 28-
áig elkészültek. 

A következő napirendi pont a 
Nemesvámos 800 éves évfordulója 
ünnepségsorozat programtervezeté-
nek megvitatása volt dr. Praznovsz-
ky Mihály, az ünnepségsorozatot 
szervező csoport vezetőjének előter-
jesztésében. Az elfogadott program 
a Községi Híradó legutóbbi, januári 
számában olvasható.

Vámos 511,7, Fajsz 26,5 millióból
gazdálkodhat idén

Testületi ülések Nemesvámoson és Veszprémfajszon

Petőfi Sándor
Csatadal

Trombita harsog, dob pereg,
Kész a csatára a sereg.
Előre!
Süvít a golyó cseng a kard,
Ez lelkesíti a magyart.
Előre!

Föl a zászlóval magasra,
Egész világ hadd láthassa.
Előre!
Hadd lássák és hadd olvassák,
Rajta szent szó van: szabadság.
Előre!

Aki magyar, aki vitéz,
Az ellenséggel szembenéz.
Előre!
Mindjárt vitéz, mihelyt magyar;
Ő s az isten egyet akar.
Előre!

Véres a föld lábam alatt,
Lelőtték a pajtásomat,
Előre!
Én se’ leszek rosszabb nála,
Berohanok a halálba,
Előre!

Ha lehull a két kezünk is,
Ha mindnyájan itt veszünk is,
Előre!
Hogyha el kell veszni, nosza,
Mi vesszünk el, ne a haza,
Előre!

Debrecen, 1848. december 8.

Meghívó
Nemesvámos Község Önkormányzata és a Petőfi Sándor Általános Iskola az 

1848-49-es Forradalom és Szabadságharc tiszteletére
2007. március 15-én, csütörtökön 10 órakor

a Petőfi Sándor Általános Iskola emléktáblájánál megemlékezést és koszorúzást tart a Radeczky Huszárok és 
nyugdíjas katonatisztek részvételével.

Gyülekező: 930 órakor a Községháza (Fészek u. 7.) előtt, ahonnan közösen vonulunk az iskolához. 
Ezt követően a községi temetőben lesz koszorúzás.

A megemlékezésre tisztelettel hívjuk és várjuk a község lakosságát!
Nemesvámos Község Önkormányzata és a Petőfi Sándor Általános Iskola

(folytatás a 2. oldalon)
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Vámos 511,7, Fajsz 26,5 millióból gazdálkodhat idén
Testületi ülések Nemesvámoson és Veszprémfajszon

(folytatás az 1 oldalról)
A Borostyán Népdalkör vezetőjé-

nek megbízását a képviselő-testület-
határozatlan időre módosította. 

Munkaterv
Január 31-ei ülésén a  2007. évi 

ülések munkatervét fogadta el a testü-
let. A munkaterv a kötelező naprendek 
mellett (költségvetés megállapítása, 
zárszámadás stb.) tartalmazza a helyi 
rendeletek felülvizsgálatát, a gazda-
sági program elfogadását, az iskola, 
az óvoda, a körjegyzőség, a védőnői 
szolgálat működéséről, a gyermekvé-
delem helyzetéről, a falugondnokság 
átalakításáról, a sportcsarnok üzemel-
tetéséről, a közrendről és közbizton-
ságról, a bizottságok munkájáról szó-
ló beszámolókat. A teljes munkaterv a 
község honlapján olvasható.

Megalkotta a testület az önkor-
mányzati képviselők tiszteletdíjáról 
szóló rendeletet. A képviselők január 
1-jétől havonta bruttó 20 ezer forint 
összegű tiszteletdíjban részesülnek a 
polgármester és az alpolgármester ki-
vételével.

Döntöttek arról is, hogy az önkor-
mányzat honlapjának fejlesztésével 
megbízzák a honlapot készítő veszp-
rémi Informer Net Bt.-t (90 ezer forint 
+ áfa). Elfogadták a honlap fórumsza-
bályzatát is.

Megbízást adtak a veszprémi Ro-
yal-Kert Kft.-nek arra, hogy 444 ezer 
forint vállalási áron készítse el a kö-
zelmúltban felújított utcák, a polgár-
mesteri hivatal és az első világháborús 
emlékmű környezetrendezési tervét 
(zöldterületek kialakítása, műtárgyak 
elhelyezése). 

Erre az évre is megbízást adtak 
az ebrendészeti feladatok ellátására 
Veszprém Városüzemeltetési Irodájá-
nak.

Lasztovicza Jenőt, a megyei köz-
gyűlés elnökét kérték fel az augusztus 
20-i községi ünnepség szónokának.

Döntöttek arról, hogy amennyiben 
jelennek meg megfelelő pályázati ki-
írások az óvoda bővítésére és felújí-
tására, akkor az azokhoz szükséges 
önerőt biztosítja az önkormányzat, és 
beadja a pályázatot. 

A megyei önkormányzat közgyűlé-
se megkereste a vidéki kiállítóhelyek 
önkormányzatait, így Nemesvámosét 
is, hogy felkínálja a kiállítóhelyek 
üzemeltetésre történő átvételét. Az 
általuk közölt adatok alapján Balá-
ca üzemeltetése önkormányzati saját 
forrásból évi 12 millió forint kiadást 
jelentene. A testület úgy döntött, to-
vábbi tárgyalásokat folytat a megyei 
közgyűlés illetékeseivel.

Ugyancsak határoztak arról a kép-
viselők, hogy árajánlatot kérnek egy 
települést bemutató, 60 perces időtar-
tamú DVD-anyag elkészítésére. 

Vámos idei költségvetése
A nemesvámosi  képviselő-testület 

február 14-ei ülésén első napirendként 
a képviselők megalkották a  2007. évi 
költségvetési rendeletet. A költségve-
tés bevételi és kiadási oldalán 511,7 
millió forint szerepel.

A bevételek 19%-a a központi költ-
ségvetésből származik. Átengedett be-
vételként 9%-os részesedéssel a sze-
mélyi jövedelemadó és a gépjárműadó 
szerepel. Az egészségbiztosítási pénz-
tártól a védőnői szolgálatra, továbbá 
a veszprémfajszi önkormányzattól a 
közösen fenntartott intézmények mű-
ködtetéséhez átvett összegek előirány-
zata 11 millió forint összegben jelenik 
meg a költségvetésben.

Várhatóan helyi adókból szárma-
zik a költségvetés 42%-át kitevő, 218 
millió forint összegű bevétel. A felso-
roltakon kívül egyéb önkormányzati 
működési bevételek és az intézmények 
bevételei 23 millió forintot tesznek ki. 
Az előző évi pénzmaradvány összege 
71 millió forint.

Bevételként szerepel továbbá az út-
építéshez elnyert közel 16 millió forint 
pályázati támogatás  és a szintén erre 
a célra felvett 20 millió forint hitel. A 
víziközmű-társulat részére biztosított 
9 millió forint kölcsön visszatérülésé-
vel is számol a költségvetés bevételi 
oldala.

A kiadások között a költségvetési 
szervek fenntartása összesen 170 mil-
lió forintot tesz ki.

Emellett a községüzemeltetéssel 
összefüggő működési kiadásokra a 
képviselő-testület 89 millió forintot 
hagyott jóvá a költségvetésben, szo-
ciális ellátásokra pedig 11,5 millió 
forintot irányzott elő. 

A költségvetésben az alább fel-
sorolt felhalmozási kiadások szere-
pelnek: útépítés második üteme: 70 
millió, hiteltörlesztés: 4,8 millió Ft, 
tervek készítése (Petőfi utca átépítése, 
ivóvíz-hálózat rekonstrukciója, orvosi 
rendelő átépítése): 7,4 millió, Nemes-
vámos Egészséges Ivóvízellátásáért 
Alapítvány támogatása: 75 millió, re-
gionális szilárd hulladékgyűjtő-rend-
szer építéséhez átadott pénzeszköz: 7 
millió, óvodai udvari játékok beszer-
zése: 850 ezer, közvilágítási hálózat 
fejlesztésére felvett kölcsön törlesz-
tése: 800 ezer, egyéb felhalmozási ki-
adások: 1,2 millió, Tusnád testvértele-
pülés támogatása: 2 millió.

A képviselő-testület a költségve-
tésben 70,8 millió forintot tartalékolt 
a pályázati támogatás önrészére, a 
ravatalozó átépítésére és egyéb, év-
közben eldöntésre kerülő feladatok 
fedezetére. 

(A részletes költségvetésről a hir-
detőtáblán és a honlapon tájékozód-
hatnak az érdeklődők.)

A képviselő-testület döntött arról 
is, hogy a nemesvámosi lakóhelyű 
újszülötteket a jövőben 40 ezer forint 
támogatásban részesíti. 

Ezt követően a képviselők megvi-
tatták a 800 éves évforduló alkalmá-

ból készítendő emlékműre vonatko-
zó árajánlatot. Az emlékmű vázlatát 
Rakk Zsuzsa helyi keramikusművész 
készítette el, melyet a lektorátus vé-
leményezését követően közzéteszünk 
a honlapon, illetve a Községi Híradó-
ban. Az emlékmű bekerülési költsége 
várhatóan 12 millió forint lesz.  A kép-
viselő-testület úgy döntött, hogy az 
emlékművet két év alatt készítteti el, 
és a források előteremtése érdekében 
létrehoz egy községfejlesztési közala-
pítványt. 

A képviselők egyetértettek azzal a 
javaslattal, hogy a kistérségi társulás 
Nemesvámosra is kiterjedően szer-
ződést kössön a jelzőrendszeres házi 
segítségnyújtás mobiltelefonon törté-
nő biztosítására. Határozat született 
arról is, hogy a veszprémi központi 
háziorvosi ügyelet költségeihez az 
önkormányzat kb. 2,3 millió forinttal 
hozzájárul.

A vegyes ügyek keretében a képvi-
selő-testület döntött arról, hogy három 
éven át évente 100 ezer forinttal támo-
gatja a Gróf Széchenyi Ödön Tűzvé-
delmi Alapítványt, egyszeri 30 ezer 
forinttal pedig Tomor Ilona legújabb 
verseskötetét.

A képviselők a Nemesvámos 
Egészséges Ivóvízellátásáért Alapít-
vány részére 25 millió forint összegű 
támogatást állapítottak meg. (Idén 
még két alkalommal támogatják az 
alapítványt.) Ezzel az összeggel egé-
szíti ki az alapítvány a lakosok háló-
zatfejlesztési hozzájárulását.

Fajszon is megszületett a 2007. évi 
költségvetési koncepció

A veszprémfajszi képviselő-tes-
tület 2006. december 14-ei ülésén a 
képviselők megvitatták a 2007. évi 
költségvetési koncepciót. A költség-
vetési főösszeg 23,8 millió forint.

Jóváhagyták a veszprémi szenny-
víztelep felújítási költségeinek meg-
osztására vonatkozó megállapodást. 
A megállapodás értelmében a szenny-
víztelepet használó önkormányzatok, 
így a fajszi, is a tisztított szennyvíz 
arányában járulnak hozzá a telep fel-
újítási költségeihez.

A képviselők döntöttek a 2007. évi 
víz- és csatornaszolgáltatási díjakról. 
A vízdíj köbméterenként 175 forint + 
áfa, a csatornadíj 217 forint + áfa, ez 
utóbbiból az önkormányzat a lakossá-
gi fogyasztók esetében köbméteren-
ként 10 forintot átvállal.

Örömmel nyugtázta a testület, 
hogy a német kisebbségi önkormány-
zat megrendezi a már hagyományossá 
vált sváb bált. Az önkormányzat hoz-
zájárult a rendezvény reprezentációs 
kiadásaihoz.

Döntöttek arról is, hogy a helyi 
nyugdíjas klubot 25 ezer forinttal tá-
mogatják (kifizették a klub legutóbbi 
kirándulása alkalmából vásárolt für-
dőjegyek árát).

A testület szükségesnek tartja egy 
önkormányzati honlap elkészítését, 
és erre árajánlatok begyűjtését. Az 
önkormányzat pályázati lehetőségek 
felkutatásáról is határozott.

Fajsz idei költségvetése
A veszprémfajszi testület febru-

ár 15-ei ülésén első napirendként a 
képviselők megalkották az idei évre 
vonatkozó költségvetési rendeletet. 
2007-ben a település várhatóan 26,5 
millió forintból gazdálkodhat. Ebből 
az állami támogatás 13 millió forintot 
tesz ki. Az adóbevételek tervezett ösz-
szege 4 millió forint. Telekértékesítés 
bevételeként szintén 4 millió forint 
szerepel a költségvetésben, a kör-
nyezetvédelmi program készítéséhez 
pályázati úton nyert támogatás pedig 
6oo ezer forintot tesz ki. A német ki-
sebbségi önkormányzat támogatása az 
elmúlt évi maradvánnyal együtt 1 mil-
lió 50 ezer forintot jelent. Az elmúlt 
évi pénzmaradvány és egyéb bevéte-
lek 3,7 millió forint bevételi forrást 
jelentenek.

A költségvetés kiadási oldalán az 
alábbi felhalmozási kiadások terve-
zettek: buszforduló területének vá-
sárlása (550 ezer), környezetvédelmi 
program készítésének költsége (600 
ezer), önkormányzati hivatal, orvosi 
rendelő átépítésének tervei (224 ezer), 
közvilágítás korszerűsítésére felvett 
kölcsön törlesztése (500 ezer), számí-
tógép beszerzése (198 ezer), regioná-
lis hulladékgyűjtő rendszer építéséhez 
biztosított hozzájárulás a veszprémi 
önkormányzat részére (1 millió 22 
ezer forint). 

A település működési kiadásai: a 
veszprémfajszi önkormányzat a kör-
jegyzőség működtetéséhez 3,8 millió, 
az óvoda fenntartásához 854 ezer, az 
iskola üzemeltetéséhez 2 millió forint-
tal járul hozzá. Szociális ellátásokra 
1,26 milliót irányoz elő a költségvetés 
kiadási oldala. A községüzemelte-
tés várható kiadásai 7 millió forintot 
tesznek ki. (közvilágítás, a művelődé-
si ház kiadásai, temető üzemeltetése, 
köztisztasági tevékenység, sporttevé-
kenység, orvosi ügyelet, fogászati el-
látás támogatása, önkormányzati hiva-
tal működtetése, igazgatási kiadások). 
A német kisebbségi önkormányzat ki-
adása a bevételek összegével egyező. 
A kiadások a kisebbségi önkormány-
zat határozatának megfelelően szere-
pelnek a költségvetésben.

A költségvetés 3-3 millió forint 
céltartalékot tartalmaz az önkormány-
zati hivatal átépítésére és a szervizúttal 

Fogadóóra Fajszon

A testület február 15-ei ülésén dön-
tött arról, hogy Csiba József polgár-
mester és a képviselő-testület tagjai 
minden hétfőn délután 5 és fél 6 között 
fogadóórát tartanak az önkormányzati 
hivatalban.
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kapcsolatos kiadásokra. Az általános 
célú tartalék összege 508 ezer forint.

A veszprémfajszi képviselők is 
hozzájárultak ahhoz, hogy a kistérségi 
társulás szerződést kössön a település-
re is kiterjedően a jelzőrendszeres házi 
segítségnyújtás mobiltelefonon törté-
nő biztosítására. Az ülésen döntés szü-
letett arról is, hogy a veszprémi köz-
ponti háziorvosi ügyelet költségeihez 
az elmúlt évihez hasonló mértékben 
hozzájárul az önkormányzat, vagyis az 
OEP-finanszírozás 70%-ának megfe-
lelő mértékű támogatást nyújt a városi 
önkormányzat részére. A képviselők a 
helyi választási bizottság póttagjának 
Vida Tibort választották meg.

Megállapodtak abban is, hogy ár-
ajánlatokat kérnek az önkormányzati 
hivatal átépítési munkáira.

Zárt ülésen temetési és átmeneti 
segélyek megállapításáról döntöttek.

Együttes ülések
A két település képviselő-testüle-

teinek 2006. december 13-ai ülésén 
megvitatták a veszprémi szennyvízte-
lep felújításához kapcsolódó felújítás-
tervezetet (lásd a veszprémfajszi ülés-
nél!). Az ülésen a Bakonykarszt Zrt. 
képviselői, Radács Attila és Somodi 
Ferenc tájékoztatták a jelenlévőket a 
szennyvíztelep felújítási munkáiról.

A következő napirendi pont a 2007. 
évi víz- és csatornadíjak megállapítá-
sára vonatkozó javaslat megvitatása 
volt a víziközműveket üzemeltető cég 
képviselőinek előterjesztésében.

Vámoson 2007-ben a vízdíj köb-
métere 222,70 + áfa, a csatornadíj 
209,5 forint + áfa. A szennyvíztisztí-
tó telep fejlesztéséhez megállapított 
csatornadíjból köbméterenként 21 
forintot adnak át a város önkormány-
zatának.

A Veszprémi Közüzemi Szolgáltató 
Zrt. képviselőjének, Gősi Zoltánnak az 
előterjesztésében megvitatták a 2007. 
évi szemétszállítási díjakra vonatkozó 
javaslatot. A javaslat értelmében mód 
van arra, hogy minden háztartás az 
általa használt szemétgyűjtő edényzet 
űrtartalmának megfelelően fizesse a 
díjat. Legalább 50 és legfeljebb 1100 
literes edényzet használható, a meg-
állapított díjak a honlapon, illetve a 
hirdetőtáblákon olvashatók.

Az iskola, a napközi-otthonos óvo-
da és a körjegyzőség költésvetésének 
módosítása is szerepelt az együttes 
ülés napirendjei között. A testületek 
döntöttek arról, hogy kérelmet adnak 
be az általános iskola további önálló 
működtetésére az Országos Közokta-
tási Értékelési és Vizsgaközponthoz, 
a vonatkozó jogszabályok értelmében 
ugyanis a vámosi iskola az alacsony 
gyermeklétszám miatt 2008-tól önálló 
intézményként nem működhet. 

Közösen fenntartott intézmények 
költségvetése

A 2007. január 31-i együttes ülé-

sen a két képviselő-testület a közösen 
fenntartott költségvetési szervek 2007. 
évi költségvetéséről hozott döntést. A 
képviselők az óvoda költségvetését 
40,9, az iskoláét 77,8, a körjegyzősé-
gét 51,5 millió forintban állapították 
meg. Döntöttek a februártól érvényes 
étkezési térítési díjak mértékéről is. 
Az óvodában 287 forint, az iskolában 
241 forint a napi térítési díj összege.

Az együttes ülés következő témája 
a köztisztviselők munkateljesítmény 
követelményeinek alapját képező ki-
emelt célok meghatározása volt. A 
kitűzött célok alapján történik a köz-
tisztviselők éves teljesítményének 
értékelése. A képviselők határoztak 
arról is, hogy az általános iskola 1. 
osztályába április 2-án és 3-án lehet 
beiratni a gyermekeket.

Bizottsági ülések
A nemesvámosi képviselő-testület 

Településfejlesztési és Környezetvé-
delmi Bizottsága idén három alkalom-
mal ülésezett. Január 2-i ülésén véle-
ményezte az óvoda utca és a Petőfi 
utca járdaépítése, csapadékvíz elveze-
tése és útburkolat felújítása tervezési 
munkáira beérkezett ajánlatokat. A 
három ajánlat közül a veszprémi De-
mény Zoltán tervező ajánlatát javasol-
ta a képviselő-testületnek elfogadásra 
azzal, hogy a tervező egyeztessen az 
érintett lakókkal is.

Az ülésen szó volt a víztorony mel-
lett lerakott építési törmelék mielőbbi 
elszállításáról, a település genetikailag 
módosított növényektől és a belőlük 
készült élelmiszerektől és takarmá-
nyoktól mentes övezetté nyilvánításá-
ról, továbbá a környezetvédelemmel 
kapcsolatos rendeletek felülvizsgála-
táról. A képviselő-testület a GM-men-
tes övezetté nyilvánításra vonatkozó 
javaslatot rövidesen tárgyalja, a helyi 
rendeletek felülvizsgálatát pedig be-
építette az éves munkatervbe.

A bizottság január 15-i ülésén 
megvitatta azt a tervezetet, amely-
nek értelmében a Kapsa utca For-
rás és Patak utca közötti szakaszán 
szükségessé váló szennyvízcsatorna 
cseréje kapcsán a talajvízszint csök-
kentése érdekében a patakmeder mé-
lyítésével kapcsolatos megállapodást 
tartalmazza a kivitelező, az önkor-
mányzat és az üzemeltető között. A 
bizottság a javasolt műszaki megol-
dással egyetértett.(A kivitelezés azóta 
elkészült.)

A bizottság február 13-án meg-
tartott ülésén véleményezte az ön-
kormányzat 2007. évi költségvetési 
javaslatát, melyet változtatás nélkül 
a képviselő-testületnek elfogadásra 
javasolt.

A Pénzügyi Bizottság ebben az 
esztendőben két ülést tartott. Januári 
ülésén az iskola, az óvoda és a kör-
jegyzőség költségvetési javaslatait, 
februári ülésén – az önkormányzat 
könyvvizsgálójának részvételével – az 

önkormányzat 2007. évi költségvetési 
rendelet-tervezetét vitatta meg. Az in-
tézmények költségvetésében a dolgo-
zók jutalmazási keretösszegét javasol-
ta csökkenteni, míg az önkormányzati 
költségvetést változatlan formában el-
fogadásra javasolta a képviselő-testü-
letnek. A képviselő-testület a bizottság 
javaslatait elfogadta.

A Sport- és Kulturális Bizottság 
három alkalommal ült össze. Január 
25-én tartott ülésén áttekintette a helyi 
társadalmi szervezetek és jogi szemé-
lyiséggel nem rendelkező civil szerve-
ződések támogatási kérelmeit, melyek 
alapján javaslatot dolgozott ki a támo-
gatási keretösszegekre vonatkozóan. 
A képviselő-testület a bizottság in-
dítványát elfogadta, és javaslatának 
megfelelően alkotta meg költségvetési 
rendeletét.

Február 13-án a bizottság a költ-
ségvetési javaslat egészéről alkotott 
egyetértő véleményt. 

Február 21-én a helyi társadalmi 
szervezetek és civil szerveződések idei 
évi támogatásáról döntött a bizottság. 
A támogatás elszámolási kötelezettség 
mellett, célzottan, bizonyos feladatok 
ellátására, rendezvények lebonyolítá-
sára vehető igénybe. A megállapított 
támogatásokról megállapodások ké-
szülnek, melyekben szerepel a támo-
gatás célja, összege, az elszámolás 
módja és határideje.

A Nemesvámosi Lakóhelyi SE  
2,17 millió forint támogatásban része-
sült. Ebből a felnőtt és ifjúsági labda-
rúgó csapat 1,8 milliót, a Bozsik-prog-
ram 200 ezret, a Cimborák labdarúgó 
baráti kör 100 ezret, a darts szakosz-
tály 70 ezret használhat fel. A Bajnok-
Diák SE 760 ezer forint támogatást 
kapott sportszerek beszerzésére, ne-
vezési, játékvezetői díjakra,  továbbá  
az egyesület fennállása 10 éves év-
fordulója alkalmából megrendezésre 
kerülő sportrendezvények költségei-
re. A bizottság döntése értelmében a 
Polgárőr Egyesület az autó üzemel-
tetésére 300 ezer, a Galamb-és Kis-
állattenyésztők Egyesülete  ketrecek, 
állványzat beszerzésére 100 ezer fo-
rint támogatásban részesül az idén. A 
Civilek Nemesvámosért Kht., továbbá 
a Veszprémi Lovassportok nemesvá-
mosi lovasistállója támogatási kérését 
további információk beszerzését kö-
vetően a következő ülésén bírálja el a 
bizottság.

A civil szerveződések közül a 
Nyugdíjas Klub kirándulásaihoz 262 
ezer, a Borostyán Népdalkör ruhabe-
szerzésére, dalos találkozókon, minő-
sítő versenyeken való részvételre 320 
ezer forint támogatásban részesült. Az 
Artis Baráti Kör juttatása 360 ezer fo-
rint. Ebből 150 ezer forintot sportesz-
közök beszerzésére költhet, a fennma-
radó részt pedig a 800 éves évforduló 
kapcsán a baráti kör által megrende-
zésre kerülő 800 perces asztalitenisz 
verseny költségeire és a májusfa 

kitáncoló bál kiadásaira fordíthat. A 
Zenebarátok Klubja a részére megál-
lapított 140 ezer forintot elsősorban a 
bolhapiac és a kétnapos faluzene fesz-
tivál szervezésére fordíthatja. A klub 
vállalta a helyi rendezvények hangosí-
tását. A Sáska Tibor művészeti vezető 
által irányított Nyitott Műterem alko-
tói közösség kiállítás szervezésére, 
eszközbeszerzésekre 200 ezer forint 
támogatásban részesült. A szintén Sás-
ka Tibor vezette, már hagyományossá 
vált nyári képzőművészeti alkotótá-
bort a bizottság 200 ezer forinttal tá-
mogatja. A Baba-Mama Klub 25 ezer, 
a Sirató SE Motoros Klub pedig 100 
ezer forint támogatásban részesült el-
sősorban a 800 éves programsorozat 
keretén belül megrendezendő verse-
nyek, túrák lebonyolítására.

Az egyesületek, civil szervező-
dések tevékenységéről folyamatosan 
tájékoztatjuk a község lakosságát. 
Programjaikról a www.nemesvamos.
hu honlapon is tájékozódhatnak.

A Szociális Bizottság január 31-i 
ülésén  közel 300 ezer forint össze-
gű átmeneti segély megállapításáról 
döntött 11 fő részére. A rendszeres 
szociális segélyezettek közül 2 főnek 
szűnt meg az ellátása, 1 fő részére pe-
dig temetési segélyt állapítottak meg. 
A bizottság február 13-án tartott ülé-
sén véleményezte a költségvetés ter-
vezetét, mellyel egyetértett. Február 
15-én szintén kérelmeket bíráltak el a 
bizottsági tagok. Lakásfenntartási tá-
mogatást két család kapott átlag 6500 
Ft/hó összegben, 1-1 fő átmeneti, il-
letve temetési segélyben részesült, 3 
kiskorúra tekintettel pedig a szülők 
egyszeri támogatást kaptak átlagosan 
11 ezer forint összegben.

Vámos 511,7, Fajsz 26,5 millióból gazdálkodhat idén
Testületi ülések Nemesvámoson és Veszprémfajszon

Tisztelt
Nemesvámosi Lakosok!

Örömmel értesítem Önöket, 
hogy a szelektív hulladékgyűj-
tés után községünkben lehető-
ség van a használt étolaj gyűj-
tésére is!

Műanyag edényt helyeztünk 
el a Közösségi Ház (régi Pol-
gármesteri Hivatal, Nemesvá-
mos, Kossuth u. 43.) udvarán. 
Kérem, hogy az edénybe kizá-
rólag étolajat szíveskedjenek 
önteni! 

A használt étolajat leadhat-
ják munkanapokon 7 órától 15 
óráig, szombaton 8 órától 12 
óráig. 

Sári Lajos
polgármester
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Tomor Ilona
NEMESVÁMOS
800 éves jubileumára

Nyugodt szántók között
hív az út, míg hazatalálok.
Fülem felissza sóhaját az égnek.
A falu öléből templomtornyok intenek.
Nyolc vérzivataros évszázada már,
hogy nevet kapott e föld az ember által.
A nevek változtak, míg eggyé összeforrtak.
Nemesek, jobbágyok szíve itt vert.
Török hódoltság évszázada alatt
megkeseredett a tej, vérízű lett a patak.
Jólét fényét elfújta behódolás Istene.
Csatározások hoztak ínséges időket.
Ám öntudatos kezek újra építkeztek,
a termékeny föld új kenyeret adott.
S felszállt hangok himnusza az égre.
Rómia kor kincsei napvilágra törtek.
Kultúra világa összeforraszt, éltet.
Csak az égitestek ugyanazok.
Minden más köszönt egy új világot.
Harsonák helyett harangszó szárnyal a széllel.
Friss rend igazodik évszázadokhoz.
Az ember a mindennapok harcosa.
Életet éltet. Elmúlást sirat.
És minden évben új gabonát arat.
A föld szíve ver! Az emberé dobban benne.

Megkezdődött az ünnepségsorozat
Dr. Érszegi Géza előadásával kezdődött január 
22-én a Nemesvámos 800 éves évfordulójához 

kapcsolódó ünnepségsorozat.
A főlevéltáros a községházán szépszámú falubeli  

és vendég jelenlétében mesélt arról az oklevélről, 
amelyben először említik Nemesvámos nevét.

A megjelenteket – többek között Fodor István volt 
polgármestert, V. dr. Fodor Zsuzsát, a megyei mú-

zeum főigazgatóját és Palágyi Sylvia régészt – Sári 
Lajos, Nemesvámos polgármestere köszöntötte.

Borverseny Nemesvámoson
Hagyományt teremtő szándékkal január vé-

gén borversenyt rendeztek a községben, amire 
harmincnégyféle bort hoztak el a gazdák. 

Volt közöttük csopaki, lovasi, felsőörsi, pa-
loznaki, pécselyi hegyvidéken termett szőlő-
ből készült nedű. 

A zsűri döntése alapján első helyen végzett 
Tóth Zoltán cuvée borával, második lett Bara-
nyai László otelló borával, a harmadik pedig 
Király Mihály zweigeltjével. A közönségdíjat 
Sári Elek kapta olaszrizlingjéért. A nyertesek 
tavalyi boraikat hozták el.

Nonstop foci Vámoson
A sportot és kimondottan a labdarúgást 

kedvelő vámosi sportemberek a falu 800 
éves évfordulója tiszteletére 800 perces 
focigálát szerveztek. Ez idő alatt meg-
állás nélkül rúgták a labdát. A program 
február 17-én szombaton reggel 8 órakor 
kezdődött kb. 15 fő részvételével és 21 
óra 20 perckor fejeződött be kb. 25 fővel. 
Napközben 2 alkalommal a Bozsik-prog-
ramban résztvevő ifjú labdarúgók is meg-
mutatták a foci és a település iránt érzett 
szeretetüket, hovatartozásukat.

A rendezvény ideje alatt közel 100 lab-
darúgó írta be nevét az emlékkönyvbe.

Ezen a napon nem a győzelem volt a 
cél, hanem a részvétel, folyamatosan 10-
12 fő volt a parkettán. Bárki beállhatott 
focizni, és ha elfáradt, helyette ott volt 
már a következő játékos.

Bíró nélkül is sportszerű játék volt, 
méltó az ünnephez.

Szervezők: Nemesvámos község Ön-
kormányzatának Sport és Kulturális bi-
zottsága, Cimborák Baráti Kör, Vámosért 
Közhasznú Kulturális Egyesület.

Köszönet a szervezőknek!

Vidám hangulatú télűző mulatságot 
szervezett az önkormányzat a nemesvá-
mosi művelődési házban és annak udvarán 
február végén.

Reggel 8 órakor hagyományos falu-
si disznóvágással kezdődött a program, 
amelyhez az álla-
tot a Néninger és 
Nagy Kft. ajánlot-
ta fel, és ők is dol-
gozták fel. A szer-
vezők pálinkával 
és zsíros kenyérrel 
fogadták az érke-
zőket. A nap folya-
mán mindenki kedvére és ingyenesen kós-
tolgathatta a finomságokat. Volt pecsenye, 
hurka, kolbász, toros rizs, húsleves, töltött 
káposzta.

A hűvös idő ellenére nagyon sokan láto-
gatták a rendezvényt. A gyerekek a műve-
lődési házban megmelegedhettek, és forró 
tea mellett lerajzolhatták élményeiket. A 
felnőtteket természetesen forralt borral kí-
náltuk, ami a hideg elleni védekezés mel-
lett nagyban hozzájárult a jó hangulat fo-
kozásához.

A hagyományteremtő szándékkal szer-
vezett rendezvényen sokan jelmezben, il-
letve régi falusi viseletben jelentek meg, ez 
szintén fokozta a hangulatot.

A program este műsorral folytatódott, 
amelyben fellépett a nemesvámosi Boros-

tyán Népdalkör 
Halmosiné Venesz 
Zsuzsa vezetésé-
vel, majd a szent-
endrei Kecskés 
együttes. Ezt kö-
vetően táncházba 
hívta a vendége-
ket a Vivát ének- 

és táncegyüttes, valamint a nemesvámosi 
Lencseszemek Asszonykör. Az esti mulat-
ságon sem maradt senki éhesen vagy szom-
jasan. Volt bőségesen fánk és bor, melyek 
az érkező vendégek felajánlásai voltak, 
felidézve ezzel a régi farsangi batyus bá-
lok hangulatát. Az est végén a talpalávalót 
Szalai Zsolt szolgáltatta.

Ezúton szeretném megköszönni mind-
azoknak a segítését, akik a lebonyolításban 
részt vettek! 

Marosi Istvánné 

A támogató szolgálat
telefonszáma

A Községi Híradó múlt év

decemberi számában tudósítottunk 

a MOVE Támogató Szolgálatról.

A híradásban sajnálatos módon 

helytelenül jelent meg a

szolgálatvezető neve és elérhetősége.

Bardon Henriett szolgálatvezető a 

következő telefonszámokon érhető el: 

06-30/585-8239, 88/565-240.

Télűző mulatság Vámoson
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Mint arról már korábban tájékoztattunk, az Euró-
pai Unió a kistérségek fejlődése érdekében elindította a 
LEADER programot. Ez - a korábbi, és más támogatási 
formáktól eltérően - az alulról kezdeményezett csopor-
tosulásokra, együttműködésekre építkezik. A kialakult 
kistérségekben kiemeli a köz-, civil- és vállalkozói szfé-
ra egymásra utaltságát, a háromoldalú együttműködést 
hangsúlyozza. A pályázaton elnyert összeget a vezető 
csoport az elfogadott fejlesztési terv keretein belül az 
adott régióban újrapályáztatja, és dönt a nyertes pályáza-
tok támogatásáról. Tehát minden, kezdve a vidékfejlesz-
tési terv elkészítésétől a pályázatok kiírásán át az elbírá-
lásig helyben, az adott kistérségben történik.

Településünk tagja a Bakonytól Balácáig Akciócso-
portnak, mely kistérségi társulás részt vesz a LEADER-
pályázatban. A csoport tagjai: Bánd, Hidegkút, Márkó, 

Nemesvámos, Tótvázsony és Veszprémfajsz. A pályázat 
első fordulója 2005-2006 között zajlott, melyben sajnos 
nem sikerült a nyertesek közé kerülnünk. 2007-ben azon-
ban újabb kiírás lesz, mely elé a megszerzett tapasztalata-
ink és információink alapján már bizakodva nézünk.

Első lépésként a kistérségi vidékfejlesztési tervet kell 
újragondolnunk, aktualizálnunk. Ebben a munkában vár-
juk minden érdeklődő segítségét, részvételét, észrevé-
teleit! Számítunk a helyi vállalkozókra csakúgy, mint a 
közösségükért, környezetükért tenni akarókra.

Az érintett települések mindegyikén fórumokat szer-
vezünk. Ezek meghirdetését a helyi önkormányzatok 
szervezik, számítunk az érdeklődők részvételére.

Bésán János
Civilek Nemesvámosért KHE

LEADER – a fejlődés lehetősége

A nemesvámosi Petőfi  Sándor 
Általános Iskola azon lépése, hogy 
önálló minőségügyi rendszert épí-
tett ki, működtet és folyamatosan 
továbbfejleszt, azt fémjelzi, hogy az 
intézmény kollektívája megértette 
a minőség jelentőségét, elkötelezte 
magát az Oktatási Minisztérium által 
törvényben is rögzített minőségügyi 
célok és feladatok mellett. A neve-
lés-oktatás folyamatában ma már 
nem elég az esetleges több évtizedes 
gyakorlatra, szakmai hagyományokra 
támaszkodni, hanem előre kell lépni 
új módszerek, új eszközök beveze-
tésével, felhasználásával. A folyamat 
bizonyos kvalitatív jellemzőinek 
színvonala, viszonylagos állandó-
sága és folyamatos fejlesztése ma 
már alapvető igényként jelentkezik 
mind a magyar társadalomban, mind 
pedig az EU egészében. A szűkebb 
környezethez való, létfontosságú al-
kalmazkodást a szükségletek egyre 
magasabb színvonalú kielégítése je-
lenti. Természetesen az intézmény a 
minőségügyi program elkészülte és 
életbelépése előtt is szeretett volna 
megfelelni a társadalom, a partnerek 
kihívásainak, de ez eddig konkrét és 
rendszeres mérési eredmények nélkül 
nem igazán valósulhatott meg. Egész 
egyszerűen: „Néma gyereknek anyja 
sem érti a szavát”, azaz ha nincs kér-
dés, nincs válasz, s ha nincs válasz, 
akkor pedig még azt sem tudhatjuk 
biztosan, hogy jók-e a kérdéseink.

Ezért az iskola 2004.szeptem-
berében a fenntartói minőségirányítá-

si programmal  összhangban kiépítette 
saját minőségirányítási programját. A 
program értelmében 3 év alatt kellett 
kiépíteni a partnerközpontú műkö-
dést és megteremteni a minőségelvű 

nevelés-oktatás alapjait. A programot 
megvalósítottuk az előre megfogal-
mazott ütemterv szerint, s határidőre 
sikerült teljesíteni. Eszerint évente 
mértük és mérjük a jövőben is part-
nereink (gyermekek, szülők, alkalma-
zottak, fenntartó, óvoda, középiskola)  
elégedettségét, igényeit, s a mérési 
eredményekből levont következteté-
sek alapján – a jogszabályi és szakmai 
kereteken belül -készítjük el és való-
sítjuk meg intézkedési terveinket.

A 2004-ben készült hároméves 
cselekvési terv utolsó szakasza az 
intézmény irányított önértékelésének 
sikeres elvégzése volt. Ebben a mun-
kában valamennyi kolléga részt vett, 
és nagy odafigyeléssel, pontosan vé-
gezte feladatát. Az intézményi önér-
tékelést a Struktúra Kft. által kidolgo-
zott és hitelesített mérőeszközzel, az 

intézmény egészét felölelő 11 rész-
területen bonyolítottuk. Az értékelés 
két nagy fejezetre osztható, egyrészt 
az adottságokat, másrészt az eredmé-
nyeket mértük.

Az irányított önértékelés terüle-
tei a következők voltak: 1. A vezetés 
értékelése, 2. Stratégiai és operatív 
tervezés, 3. A dolgozók irányításának 
értékelése, 4. Erőforrások értékelése, 
5. A folyamatok és szabályozottsá-
guk értékelése, 6. A folyamatos fej-
lesztés alkalmazásának szintje, 7. A 
munkatársak bevonásának mértéke, 
8. A szülők, tanulók elégedettsége, 9. 
Alkalmazottak elégedettsége, 10. Az 
intézmény nevelési-oktatási eredmé-
nyei, 11. Közösségi, társadalmi sze-
repvállalás.

A mérés csaknem minden esetben 
5 fokú skála segítségével történt. Az 
értékelés sikerkritériuma az volt, hogy 
valamennyi terület érje el legalább 
a 3,5-es szintet. A mérés elvégzése 
után a mért értékek alapján egyértel-
műen elmondható, hogy valamennyi 

terület meghaladja ezt az értéket. Az 
általunk fejlesztésre megjelölt terü-
letek értékelése is döntő többségben 
4 fölött van, ami kiemelkedően jó 
eredménynek számít. A fejlesztésre 
váró feladataink is tehát a jók közül 
a kevésbé jók. A fejlesztés irányának 
meghatározásánál a jelenlegi mérési 
eredményeken túl figyelembe vettük 
a korábbi mérések eredményeit, a Pe-
dagógiai Programban megfogalma-
zottakat és a jogszabályi feltételeket. 
Mindezek alapján intézkedési tervet 
dolgozunk ki a tanulóknál az értéke-
lési rendszer egységesebb és hatéko-
nyabb alkalmazására.

Ebben a tanévben is folytatjuk is-
kolánkban minőségfejlesztési felada-
taink megvalósítását. Az irányított 
önértékelés elvégzésével befejező-
dött a Comenius I. minőségirányítá-
si program kiépítése és a módosított 
Kt.40.§ (11) bekezdés alapján 2007. 
március 31-ig továbbfejlesztjük azt a 
pedagógusok teljesítményének és az 
intézmény eredményességének rend-
szeres mérésével.

A nemesvámosi Petőfi Sándor Ál-
talános Iskola minőségirányítási rend-
szerének folyamatos fejlesztése során 
válhat a minőségelvű oktatáspolitika 
helyi megvalósítójává a településen, 
olyan nevelési-oktatási centrummá, 
kulturális központtá, amely a jelen 
igényeire a jövő szem előtt tartásával 
válaszol. 

dr. Szabó Erzsébet
igazgató

Egy nagy lépés az iskolában
Növekvő partneri elégedettség – minőségelvű nevelés-oktatás

Kedves Szülők!

Tájékoztatjuk Önöket, hogy a Petőfi Sándor Német Nemzetiségi 
Általános Iskolában a leendő első osztályosok beiratásának időpontja: 
2007.április 2-3., 08.00-16.00 óráig!

Kérjük, a beiratkozáskor hozza magával a gyermek: óvodai szak-
véleményét, születési anyakönyvi kivonatát, taj-kártyáját, lakcím-iga-
zoló kártyáját, 550 forintot a diákigazolvány igénylésére és 1 darab 
3,5 cm x 4,5 cm méretű, fekete-fehér, elölnézeti, világos hátterű iga-
zolványképet!

Sok szeretettel várjuk leendő kisdiákjainkat!

Mezőgazdasági
vállalkozók figyelmébe!

Áprilistól indulnak a
vidékfejlesztési pályázatok. 
Bővebb információ található 
a www.nemesvamos.hu hon-
lapon, továbbá hétfő délelőtt 

a Közösségi Házban Ko-
vácsné Buzás Katalin NVT 
tanácsadót személyesen is 

felkereshetik a pályázatokkal 
kapcsolatosan

(telefon: 06/20 545-3004).
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Kétféle kordon létezik. Vannak 
olyanok, amelyek a rendet segítik elő 
azzal, hogy megmutatják nekünk a 
helyes utat. Ezek mindig az emberi 
együttélést és boldogulást szolgálják. 
Szükségünk van rájuk, megszoktuk 
őket mindennapjainkban. Jó, hogy 
a forgalmas utak menti iskolák előtt 
kordon-korlát van, mert megakadá-
lyozza, hogy a diákok az iskolából 
örömmel szabadulván azonnal ve-
szélybe sodorják magukat. De jó, 
hogy kordonnal biztosítják a stadi-
onokba való bejárást is, mert rende-
zetten és békésen tudnak az emberek 
belépni a sporteseményekre.

Vannak azonban olyan kordonok 
is, amelyeknek más a funkciójuk, más 
az üzenetük. Ezek elválasztó kordo-
nok, amelyek nemcsak elzárnak egy 
területet az emberek elől, hanem azt 
is jelzik, hogy a körülhatárolt terület 
lakói és a kordonon kívüli népsokaság 
között nem teljes az összhang. Pedig 
az ember a szeretetre és az összhangra 
rendeltetett. Az ilyen kordonok szo-
morú bizonyítékai az emberi gyenge-
ségnek. Ne gondoljuk azonban, hogy 
csak azok építenek kordont, akik el 
akarják zárni magukat a többiek elől. 
Rá kell ébrednünk arra, hogy mind-
annyian hajlamosak vagyunk a kor-
donépítésre akár magunk körül, akár 
más körül. Pedig mennyire nem így 
kéne, hogy legyen.

Az emberiség legnagyobb kor-
donját éppen az emberiség építette 
szempillantás alatt, amikor nemet 
mondva Teremtőjének kizárta magát 
az örök boldogság lehetőségéből. És 
miért? Mert úgy gondolta, hogy neki 

azt éppen szabad, ezt ő most meg-
érdemli, ezt ő most megteheti. És 
megtehette, mert szabad akarat volt, 
szabad akarata van és szabad akarata 
lesz. – Ilyennek alkottatott. De volt-
e értelme? Volt-e értelme pillanatnyi 
boldogságért magára vonni a kínke-
serves szenvedést, bajt, bűnt, nyomo-
rúságot és halált?

Egyszer eljött a pillanat, amikor 
mindez már nem mehetett tovább. 
Amikor véget kellett vetni a hazug-
ságnak. Annak a hazugságnak, hogy 
az ember képes az Isten erőfeszítése 
nélkül kikeveredni boldogtalanságá-
nak zsákutcájából. S ekkor szelíden 
emberré lett az Üdvözítő a kicsiny 
kis Betlehem határában, hogy rendbe 
tegyen mindent, amit a kordonokat 
oly élvezettel építő ember tönkretett. 
Először megmutatta az útját annak, 
hogy hogyan lehet kordonok nélkül 
élni. Hogy a másik ember egyenrangú 
testvér és nem ellenség, hogyha min-
denki szereti a másikat, akkor nem 
lesz közöttünk kordon és harag, sőt 
mindenki boldog lesz. Küldetésének 
végén pedig életét áldozta azért, hogy 
az emberiség által felépített áttörhe-
tetlen kordon lebontását kiesdekelje a 
Mennyei Atyánál.

Rajtunk múlik, hogy kordonállító 
vagy kordonbontó emberek leszünk. 
Amikor egyházközségeink évi mot-
tóját kitaláltuk („Közösség vagyunk, 
Krisztus Közössége”), éppen arra 
akartunk rávilágítani, hogy napjaink-
ban nagyon fontos megtapasztalnunk 
az összetartozást és nagyon fontos 
eltávolítani életünkből mindent, ami 
elszigetel, elválaszt a másik embertől. 

Nem szabad, hogy körülzárjuk ma-
gunkat teendőink, gondjaink kordon-
jával, mert akkor nem marad időnk 
megtapasztalni az együvé tartozást, 
ami nemcsak testvériségünk tudatát 
erősíti bennünk, hanem valóságos, 
megtapasztalható erővel ruház fel 
bennünket mindennapi gondjainkban. 
A fizikai kordonok lebontásához ele-
gendő néhány elszánt ember. A szel-
lemi-lelki természetű kordonok le-
bontásához azonban mindannyiunkra 
szükség van.

Számtalan dolog van, ami össze-
köt bennünket. Elsősorban Krisztus, 
aki mindannyiunkat megváltott. Má-
sodsorban emberségünk. Azután a 
hely, ahol élünk: Földünk, Európánk, 
Hazánk és legalább nyolcszáz éves 
Községünk. Azután törekvéseink: 
saját magunk, családunk és nemze-
tünk boldogulása. Élő, erőt adó egy-
házi közösség, Új Templom… Akik 
közelebbről szemlélik egyházközsé-
günk életét, megértik annak igazsá-
gát, hogy már nem arról beszélünk, 
hogy ne építsünk kordonokat, hanem 
arról, hogy hogyan bontsuk le a még 
fennállókat. Húsvéti szertartásainkon 
mindannyiunknak van módja megis-
merni azt a hatalmas áldozatot, ami-
vel Krisztus személyesen megváltott 
bennünket. Az idei Húsvétot különö-
sen is annak a gondolatnak szentel-
jük, hogy Krisztus nemcsak engem és 
téged, hanem bennünket váltott meg. 
Azazhogy együtt állunk a Mennyei 
Atya előtt, egy csapatban követjük 
Megváltónkat, aki előttünk haladván 
lebont minden kordont, ami akadá-
lyoz bennünket a Mennyei Örök Bol-

dogságba való eljutásunkban. Legyen 
ez az emberiség által közösen az Isten 
és a világ közé állított kordon, vagy 
legyen saját magunkat körülvevő kor-
don, mindennek vége, ha képesek va-
gyunk odamenni Krisztushoz és vele 
járni az igazság és a szeretet útját.

Hogyan tegyük mindezt? Tegyünk 
erős elhatározást, hogy minden 
emberben azt keressük, ami közös 
bennünk és nem azt, ami elválaszt. 
Fogadjuk meg, hogy nemcsak saját 
magunk, hanem a környezetünkben 
élők boldogságáért is teszünk nap 
mint nap valamit. A szeretet apró tet-
teit. Egy-egy figyelmesség, jó szó, 
vagy kedves érdeklődés, a másik 
ember gondjaira való odafigyelés, 
hogy meghallgatom, amikor épp ro-
hannék, kisegítem a bajból, ha épp 
megtehetem, hogy nem győzöm le a 
másikat még akkor sem, ha le tudnám 
győzni… Végül legyen fontos mind-
annyiunk számára a Közösség, ahová 
tartozunk. Ne csak „jogilag” és „anya-
gilag” tartozzunk a Közösséghez, ha-
nem aknázzuk ki a Közösségben rejlő 
hihetetlen lelki erőforrásokat. Ha ezt 
megtesszük, Magunk is erőforrássá 
válunk a másik ember számára. És ez 
mind kordonbontás… És mind ahhoz 
segít hozzá, hogy világi gondjaink 
ellenére kordonok nélkül, szabadon 
éljünk.

Ezekkel a gondolatokkal kívánok 
boldog Húsvétot valamennyi testvé-
rünknek és minden jóakaratú ember-
nek!

Gere Dávid Márk SMC
nemesvámosi plébános

• 2007. január 15-ével dr. Márfi 
Gyula veszprémi érsek egyesítette 
a Nemesvámosi és Nagyvázsonyi 
plébániák lelkipásztori területét. 
Így a Nemesvámosi Plébániához 
tartozik Nemesvámos, Veszp-
rémfajsz, Tótvázsony, Hidegkút, 
Nagyvázsony, Pula, Vöröstó, Bar-
nag, Mencshely, Vászoly, Pécsely, 
Dörgicse, valamint Balatonakali 
Egyházközsége. Az egységes te-
rület felett plébánosi joghatóság-
gal rendelkezik Egging Antoon, 
Pintér Tamás Pius és Gere Dávid 
Márk atya. A lelkipásztori munka 
irányítója, valamint a plébániák 

jogi képviselője Gere Dávid Márk 
atya.

• A Nemesvámosi Plébánia és 
régiója egyházközségeinek hon-
lapja a www.vamosplebania.hu 
címen február 6-a óta várja az in-
ternetes látogatókat. A honlap a 
plébániaközösség bemutatásán túl 
segítséget nyújt az egyházi ügy-
intézésben, valamint – kísérleti 
jelleggel, szinte elsőként az or-
szágban - egyszerűbb ügyekben 
internetes ügyintézést is lehetővé 
tesz.

• Plébániáink fiataljainak bér-
málása az idei évben Pulán lesz, 
augusztus 26-án du. 4 órakor.

• Községünk 800 esztendős 
fennállása alkalmából 2007. szept-
ember 23-án, a búcsúi szentmisét 
dr. Márfi Gyula veszprémi érsek 
úr celebrálja délelőtt 11 órai kez-
dettel.

• Rókapusztai hittanos táborun-
kat az idei évben július 8-tól 14-ig 
tartjuk. A táborozók közösségének 
honlapja: www.rokapuszta.hu.

• A vasárnapi szentmisék ideje: 

szombat 18 óra, vasárnap reggel ½ 
9 (diákmise), vasárnap de. ½ 10

• A húsvéti szertartások ideje: 
Nagycsütörtök 18 óra, Nagypén-
tek: keresztút reggel 9 óra, szer-
tartás: 18 óra, szombat esti vigília: 
20 óra

• Húsvétvasárnap a szokott va-
sárnapi rendben lesznek a szentmi-
sék.

• A Veszprémfajszi közös ke-
resztút terveink szerint március 
23-án 17.30-kor, rossz idő esetén 
30-án, ugyancsak 17.30-kor lesz.

Gere Dávid Márk SMC
nemesvámosi plébános

Kordonok nélkül, szabadon…

Egyházközségi hírek
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Némi iróniával azt lehetne mondani, hogy ma-

napság már csak háromféle ember „böjtöl”: a spor-
tolók a teljesítményért, de az az edzési terv része, 
a hízásra hajlamos hölgyek is, de az fogyókúra és 
a gyomorbetegek, de az meg diéta. Más böjtöt ma 
már nem nagyon ismer ez a világ.

Hogyan állunk mi a böjttel? Vajon csak vala-
mi maradvány volna ez, mint a busójárás vagy a 
húsvéti tojás? Ennyi maradt volna, ahogy katolikus 
testvéreink tudják: húsvét előtt van hat hét, a nagy-
böjt, és ekkor péntekenként nem ehetnek húst, mi, 
reformátusok pedig böjtfő vasárnapján megterítjük 
az úrasztalát és ez nagyon szép dolog?…

Azt bizonyára mindenki tudja, hogy nem a ke-
resztyénség „találta fel” a böjtöt. Böjtöltek már az 
Ószövetség idején is, sőt, a farizeusok egy héten 
kétszer is. Hétfőn és csütörtökön semmit nem et-
tek, még a nyálukat sem nyelték le. Nem könnyű 
dolog ez! 

Azt is tévedés lenne hinnünk, hogy Jézus el-
törölte a böjtöt. Gondoljuk meg, az egész evilági 
szolgálatát negyvennapi böjttel kezdte, a pusztában. 
Negyven napig böjtölt, mielőtt az emberek közé lé-
pett volna, s ebben a negyvennapi böjtben egészen 
kiüresítve testi lényét, megküzdött a kísértővel, a 
böjt és az utána való nagy harc után lép csak az em-
berek közé, és kezdi meg e földi szolgálatát három 
éven keresztül. 

Tehát: igen, Jézus böjtölt, nem is keveset. És 

amikor a Hegyi Beszédben azt mondja, hogy „ti 
ne úgy böjtöljetek”, akkor nem azt mondja, hogy 
ti  n e  böjtöljetek, hanem  n e  ú g y, mint a farize-
usok, akik azért böjtölnek, hogy sanyarú arcukat 
lássák és sajnálják őket az emberek, hogy: „Ó, ez 
a szegény, szent izraelita mennyire sanyargatja 
magát, micsoda hívő ember, hogy így böjtöl!” Jé-
zus azt mondja, hogy: Böjtöljetek, csak ne maga-
tokat mutogatva. Böjtöljetek, ám titkon a ti belső 
szobátokban, ahol Isten lát benneteket és megfi-
zet! Böjtöljetek, de ne úgy, mint a képmutatók. 
(vö. Máté 6, 16-18)

Keresztelő János tanítványainak a kérdésére 
pedig Jézus egyértelműen rámutat, hogy mi a böjt 
lényege, mikor kell nekünk böjtölni és mikor nem: 
„Akkor odamentek hozzá János tanítványai, és 
megkérdezték: Miért van az, hogy mi és a farize-
usok sokat böjtölünk, a te tanítványaid pedig nem 
böjtölnek? Jézus ezt mondta nekik: „Gyászolhat-e 
a násznép, amíg velük van a vőlegény? De jönnek 
olyan napok, amikor elvétetik tőlük a vőlegény, és 
akkor böjtölni fognak.” (Máté 9, 14-15)

Úgy gondolom, félreérthetetlen ez a tanítás. Ha 
úgy érezzük, hogy Jézus-hiányunk (Isten-hiányunk) 
van, nincs velünk az Úr, Jézus helyén üresség van a 
szívünk, lelkünk, lényünk mélyén: akkor böjtöljünk 

Jézus tanítása szerint! Imádkozzunk és böjtöljünk! 
Valami különös, titokzatos dolog ez.

Egy egyházatya, Krizosztomosz szellemes mon-
dásként így fogalmazta meg ezt az igazságot: „Teli 
hassal nem lehet térdelni.” Szent Ágoston még szó-
kimondóbban beszél – már bocsánatot kérek, de 
Vallomásaiban így írja: „Jóllakottan és böfögve nem 
lehet imádkozni.” Igaz! Tehát ne vegyük félvállról a 
böjtöt! Megvan annak a jelentősége. Amikor elve-
szítjük a kapcsolatot „fölfelé”, böjtöljünk, mert va-
lami módon térdelve, imádkozva, testünket megsa-
nyargatva újra helyreállhat a kapcsolatunk fölfelé.

Egy dolog kétségtelen: a böjt nem étlap kérdése! 
Nem arról van szó, hogy ha húst nem eszem, de 
dugig lakom főzelékkel, hallal és tésztával, akkor 
én böjtöltem. Nem erről van szó. A test „megsa-
nyargatása”, a lemondás gyakorlása ezerféleképpen 
történhet. Mi itt a lényeg? Hogy abban utánozzuk 
Jézust, amit a Filippi-levélben olvasunk róla: „meg-
üresítette önmagát…” (Filippi 2,7). A böjt által pró-
báljuk „üressé tenni” bensőnket, hogy befogadhas-
suk az igazán lényegest: Isten Igéjét, Jézust magát. 
Jézusban pedig az Életet, az örök életet. Mert „Isten 
örök életet adott nekünk, és ez az élet az ő Fiában 
van. Akié a Fiú, azé az élet, akiben nincs meg Isten 
Fia, az élet sincs meg abban” (János 5, 11-12).

Molnár Csaba
református lelkész

A böjtről

Örömmel jelenthetjük, hogy is-
kolánk a terveinknek megfelelően 
fejlődik. A szülői igényt mi sem 
jelzi jobban, mint az, hogy már Vi-
gántpetendről és Ajkáról is hoznak 
hozzánk gyerekeket. Több család 
az iskola kedvéért építkezik vagy 

építkezett Nemesvámoson, illetve 
költözött a településre. Jelenleg az 
öt osztályba 75 diák jár.

Az elmúlt két évben nem kis 
kihívást jelentett számunkra az ön-
kormányzattól használatba kapott 
családi ház igazi iskolaépületté tör-
ténő bővítése. Ennek eredménye-
ként jelenleg a falu egyik legújabb 

ingatlanjával büszkélkedhetünk, és 
bízunk benne, hogy Önök is szíve-
sen tekintenek a mutatós épületre. 
Ha belülről is kíváncsiak rá, ko-
pogjanak be hozzánk bátran!

A beruházás megvalósításához 
mintegy 45 millió forintot kellett 

előteremtenünk. Ezt az összeget 
pályázatokból, téglajegyek értéke-
sítéséből, cégek támogatásaiból, 
valamint saját erőforrásainkból si-
került biztosítanunk.

Az iskolaépítés során megélhet-
tük azt, hogy ha a hit elég erős, és 
az elszánt akarat nemes célt szol-
gál, akkor az anyagi források is 

megteremtődnek az ideák megva-
lósulásához. 

Erőinkhez mérten igyekszünk 
beépülni a község vérkeringésébe. 
A munkakapcsolatokon túlmutató-
an fontosak számunkra az emberi 
kapcsolatok is. Tudatos együttmű-
ködést kezdeményeztünk az ön-
kormányzati iskola tantestületével. 
A szakmai konzultáció mellett el-
határoztuk, hogy a jövőben közös 
programokat szervezünk diákja-
inknak. Úgy gondoljuk, hogy ezen 
keresztül vezet az út egymás elfo-
gadásához, a gyerekek között fel-
felbukkanó, kölcsönös csúfolódás 
visszaszorításához.

Tudjuk, hogy 2007 kitűntetett 
év a település életében. Szeretnénk 
mi is méltó módon hozzájárulni 
Nemesvámos 800 éves évfordu-
lójának megünnepléséhez, és kí-
vánunk egyúttal a község minden 
polgárának egy olyan, felejthetet-
len jubileumi esztendőt, amelyet 
a szeretet, az elfogadás, valamint 
a másokért való tenni akarás jelle-
mez.

Iskolánk teljes közössége, azaz 
a gyermekek, szülők, iskolai mun-
katársak és tanítók nevében:

Krivácsy Zoltán, intézményvezető
Fehérlófia Waldorf Iskola

Iskolaépítés a közösség erejével Felhívás

Április 11-én 18 órakor Jó-

zsef Attila születésének évfor-

dulóján, a Költészet Napján 

tartjuk a Községházán a vámosi 

versírók és versmondók bemu-

tatkozását. 

Kérjük azokat, akik verset 

írnak és hajlandók azt közönség 

előtt felolvasni, akik vállalkoz-

nak egy vers elmondására vagy 

felolvasására, vagy előadnak 

egy megzenésített verset, jöjje-

nek el rendezvényünkre!

Természetesen meghívunk 

mindenkit, hogy legyen a ven-

dégünk, hallgassuk együtt a 

verseket és a tehetséges vámosi 

versszerető barátainkat!
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Egyesületünk február első hétvé-
géjén tartotta éves kiállítását. Egy év 
kényszerszünet után ismét elhozták te-
nyésztőink madaraikat a megmérette-
tésre. Az időjárás is nekünk kedvezett, 
hiszen minden nevező be tudta hozni 
állatait, és a látogatókat sem riasztotta 
el az időjárás. Több érdeklődőre szá-
mítottunk mindkét részről. Rendezvé-
nyünkön 21 galambfajta volt jelen 224 
egyeddel. Volt begyes galamb, külön-
féle nagytestű king, strasszer, texán. 
Voltak orrdudorosok, fodros tollú, pá-
vafarkú galambok, valamint röpgalam-
bok kisebb csoportjai. Kis termünkben 
papagájok, pintyek, különböző egzó-
ták színesítették kiállításunkat. Arany-
hörcsögök, díszbaromfik és nyulak 
is láthatóak voltak kisebb számban. 
Ezekből, valamint a galambokból 
tombolán nyerhettek a látogatók né-
hány darabot. A galambok hivatalos 
szépségversenyen vettek részt, melyet 
szövetségünk három bírálója értékelt 
nagy szaktudásával. Versenyünkön 
a helyi egyesületen kívül megtisztelt 
bennünket Ajka, Balatonalmádi, Csab-
rendek és Tapolca néhány tenyésztője. 

Az eredmény: 9 kiállításgyőztes, 6 
tiszteletdíj és 52 kiváló egyed. 

A kiállítás győzteseit Széplábi Béla, 
Ábrahám Gyula, Balogh Sándor, Ter-
hes József, Dávid János, Piedl Róbert, 
Kerezsi Károly, Tóth Jenő és Srámli 
István mutatták be. Tiszteletdíjban ré-
szesült Cziráki István kanáritenyésztő, 
valamint 6 galambász: Berényi Sándor, 
Dávid Imre Zsolt, Könnyid István, Vér 
Géza, Linczmajer Zoltán és Borbély 
József tenyésztők. 

Megmérettetésünket a Séd Tv mun-
katársai megörökítették. 

Díjkiosztó ünnepségünkön Sári 
Lajos polgármester úr is részt vett, 
dicsérő szavakkal méltatta hobbinkat, 
valamint nyerteseink díjazásában is 
részt vállalt. 

Sajnos a sok szép eredmény és él-
mény mellett egy rossz esemény is 
történt. Egy értékes strasszergalambot 
eltulajdonítottak, melyért az egyesület 
nagy kártérítést fizetett. Bízunk ben-
ne, ilyen többé nem fordul elő, igyek-
szünk odafigyelni erre a későbbiekben. 
Megpróbáljuk kiállításainkat legalább 
ilyen, vagy még magasabb színvona-
lon bemutatni. Továbbra is várjuk az 
érdeklődőket tenyésztőként és látoga-
tóként egyaránt. 

Reméljük, 800 éves Nemesvámo-
sunk kicsiny rendezvénye kellemes 
élményt nyújtott minden kedves láto-
gatónknak. 

Viszontlátásra 2008 februárjában!
Dávid János egyesületi elnök

Galamb- és kisállat kiállítás Vámoson
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Soha nem fordult meg a fejében, 
hogy elköltözzön a faluból, máshol 
keresse a boldogulását. Mustos István 
négy évig volt képviselő, de most is 
ugyanúgy részt vesz a település köz-
életében, mint képviselő korában tette.

Egy csopaki autójavítónál műhely-
vezető, úgyhogy nap mint nap utazik 
a munkahelyére, de két szenvedélyét, 
a röplabdát és a zenét nem adja fel.

– Középiskolásként a Bakony Ve-
gyész, későbbi nevén a VRC NBI-es 
röplabda csapatában játszottam – em-
lékezik vissza. – Nagyon jó csapat 
volt, de konfliktusba kerültem az 
edzőmmel, és abbahagytam. Annyi-
ra azonban sikerült megfertőződnöm 
ezzel a labdajátékkal, hogy 1998 óta 
két lánycsapatot edzek Nemesvámo-

son. Mindkét csapat a megyei bajnok-
ságban játszik, és akkora a sikerünk, 
hogy folyamatosan keresnek, hívnak 
bennünket versenyekre, kupákra. A 
Megyei Röplabda Szövetség tagjai 
vagyunk, és  március végén éppen a 
nemesvámosi sportcsarnokban zajla-
nak majd a következő megyei forduló 
mérkőzései. A csapat és eredménye-
ink is megtalálhatók a település hon-
lapján.

Mustos István hobbija a zene. Ko-
vács Gézával 1985-ben kezdték el az 
első padlásdiszkót, amelyen minden 
szombat este 60-70 fiatal táncolt. A 
közös vállakozás után István egye-

dül vitte tovább: 1985-ben dj-vizs-
gát tett, és bejárta a Dunántúl és a 
Balaton-part kultúrházait, klubjait. A 
bakelitlemezek gyűjtése olyannyira 
a szenvedélyévé vált, hogy az elmúlt 
két évtized alatt gyűjteménye kétezer 
darabosra duzzadt. 

Ma már kicsit visszavonult, 
ugyanis megnősült, született két fia, 
és idejét inkább a családnak szenteli. 
Azért jótékonysági rendezvényeken, 
házibulikon nagyon szívesen adja a 
zenét. Gyűjteményében a hetvenes 
évektől napjainkig a legkülönfélébb 
stílusok, együttesek, énekesek leme-
zei szerepelnek. 

Az őszi önkormányzati válasz-
táson azért nem indult (habár sokan 
megkeresték őt), mert már túl kevés 

ideje maradt a családjára. Fiai még ki-
csik, és most van a legnagyobb szük-
ségük édesapjukra.

– Most is tagja vagyok az általános 
iskola kuratóriumának, a Bajnok-Diák 
Sportegyesületnek pedig alelnöke 
– mondja. – Két éve megalakítottam 
a helyi Zenebarátok Klubját is, tehát 
bőségesen részt veszek még ma is a 
közéletben. 

Az már csak hab a tortán, hogy 
Mustos István verseket is ír. Igaz, ki-
zárólag akkor van ihlete, ha közben 
jó zenét hallgat, de hát ezt bármikor 
megteheti, csak ki kell választania 
egy lemezt a gyűjteményéből.

A sport és a zene szerelmese
Szabálytalan portré Mustos Istvánról – Veszprémfajszon valaha min-

denki sváb volt, szerintem most a la-
kosság 70-80 százaléka az – mondja 
Strennerné Stáhl Éva, a tavaly októ-
berben megalakult veszprémfajszi 
német kisebbségi önkormányzat el-
nöke. – A német kisebbségi önkor-
mányzat célul tűzte ki, hogy megőriz-
ze a sváb hagyományokat, felélessze 
azokat, megismertesse a fiatalokkal. 
Szeretnénk mindazokat a dalokat 
megtanulni az idősebb asszonyok-
tól, amelyeket ők szoktak énekelni a 
rendezvényeken, jó lenne rögzíteni is 
ezeket az énekeket. Tervezzük, hogy 
összegyűjtjük a viseleteket, használati 
tárgyakat. A nulláról kell kezdenünk, 
hisz ilyesmivel itt, Veszprémfajszon 

eddig még nem foglalkozott senki.
A német kisebbségi önkormány-

zat szombaton bor- és pogácsasütő 
versenyt szervezett, pünkösdkor sváb 
bálat rendeznek, decemberben pedig 
sváb betlehemet. Bál és betlehem ed-
dig is volt a faluban, úgyhogy ezek-
nek már van hagyományuk. A sváb 
bálra a híres városlődi Johanskapelle 
zenekart hívják meg, amelyik mindig 
nagyon jó hangulatot tud teremteni.

– Túrákat is szervezünk, és gon-
dozzuk a faluban és a környéken 
álló kereszteket – folytatja az önkor-
mányzat elnöke. – Az óvodával és az 
iskolával is szeretnénk jó kapcsolatot 
kialakítani és valamiféleképpen tá-
mogatni a két intézményt.

Ápoljuk a sváb hagyományokat


